

我国将整顿大拆大建等行为

核心提示

为严格规范城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治工作,国土资源部等中央和国务院有关部门将进行全面清理检查,重点对大拆大建、强迫农民上楼等行为进行严肃整改。



国土资源部副部长负小苏16日在增减挂钩试点和农村土地整治清查工作动员会上说,为了贯彻落实《国务院关于严格规范城乡建设用地增减挂钩试点切实做好农村土地整治工作的通知》,认真抓好城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治清理和检查工作,国土资源部会同中央农村工作领导小组办公室、发改委、财政部、环保部、农业部、住房和城乡建设部、国务院研究室等单位,研究制定了《城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治清查工作方案》已经国务院批准,城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治清查工作正式启动。

根据《方案》,国土资源部将对2006年以来批准的增减挂钩试点,按照发现问题和总结经验并重的原则,从挂钩周转指标管理、项目区设置、项目区审批、拆旧复耕及耕地质量、安置建新、收益分配、权属调整、尊重农民权益等方面进行全面清查和总结规范。

对存在的问题将逐一排查到位,重点对片面追求建设用地指标、不顾条件大拆大建、强迫农民上楼、不合理分配资金等进行严肃整改;对不符合要求的规范性文件予以修改或废止;对规范的做法和典型经验进行总结提升;对增减挂钩的现实和长远作用及综合性操作办法进行探索研究,并制定和落实

进一步加强增减挂钩试点监管的措施。

据悉,各有关单位和部门还将对在国土资源部批准的增减挂钩试点之外,各地在推进农村新居建设、危房改造和小康示范村建设等工作中的城乡建设用地调整使用行为进行全面清理检查。对不符合国务院规定,涉及建设用地置换、复垦土地周转等地方政策文件和相关规定一律予以废止;对继续在试点外进行建设用地置换和复垦土地周转的,一律停止实施,进行整顿规范。

同时,还将对农村土地整治中涉及建设用地整治情况进行全面清理检查,重点摸清农村建设用地整治留用分配、使用、资

金管理以及确权登记发证等情况,对不符合国务院规定的地方政策文件进行修改或废止。

据了解,清理检查工作分自查清理、检查纠正、抽查总结三个阶段。国土资源部会同有关部门组成检查组,在各地自查自纠基础上进行抽查。对自查清理和纠正整改工作不力的,督促限期整改。根据《方案》,国土资源部将成立清理检查工作办公室,负责清理检查的具体组织工作。地方各级国土资源主管部门要在全面清查、明确问题基础上,区分不同情况,分类提出纠正和整改意见。对未按要求自查清理和整改不到位的,要限期整改,整改期间,暂停下达挂钩周转指标。(新华网北京2月16日电)

我外交部就日俄领土争端表明立场

中新网2月15日电 外交部发言人马朝旭15日主持例行记者招待会,就日俄领土争议、东泰边境局势、安理会改革等回答记者提问。

其间有记者提问:日本政府呼吁第三国不要参与在日俄存在争议的“北方四岛”的经济活动,但据媒体报道,本月初中俄企业已在“北方四岛”签署了合作协议,请证实。中国政府对此持何立场?

马朝旭回答,你提到的情况我不了解。“北方四岛”问题是俄日双边问题,相信俄日双方通过友好协商能妥善解决。

在回答当前东泰边境局势问题时,马朝旭说,我们希望东泰双方继续保持冷静克制,尽最大努力缓解紧张局势,着眼于两国关系长远发展和地区和平稳定大局,通过对话与协商,妥善解决有关争议。

“北约”“华约”本周末全国开始掐尖

据河南商报消息 本周末,2011年高校自主招生招生考试开始。“华约”“北约”在郑州设点,两场堪称国内最高水平的自主招生招生考试我省好学生。

与往年不同,这是国内多所高校首次以多个联盟的形式进行联考,并首次将笔试推迟到春节后。今年,清华和人大、中科大等7所高校合作组成的“华约”自主招生笔试安排在2月19日,郑州是33个设立考点的城市之一。北大、复旦、武大等13所高校组成的“北约”联盟将自主招生笔

试安排在2月20日。

此外,以北大为代表的老牌几所高校联考同盟考试与“北约”13校联考撞车,不过理工类高校联考同盟将于下周末(2月26日)举行。

这三大自主招生阵营共聚集了29所高校,三大阵营错开考试,考生将有更多的选择机会。

2010年高校自主招生时,清华大学等5校联盟和北京大学等3校联盟初试时间安排在同一天进行,不少考生忍痛割爱,选择其一。

我市开展“农民工服务办证月”活动 需办证农民工请快办理

□记者 赵玮 通讯员 刘卫军

晨报讯 2月16日,记者获悉,我市公安系统抓住春节大量农民工返乡这一有利时机,组织开展“农民工服务办证月”活动,全力帮助解决实际问题,提供便民服务,受到了返乡农民工的广泛好评。

活动开展期间,市公安局治安系统社区民警主动登门入户,为新生儿、学龄儿童、

持一代身份证未换领二代证等急需办理户口、居民身份证的群众提供采集信息、送证上门等服务。

活动开展以来,先后为返乡农民工办理二代身份证1999个、户籍证件223个、婴儿入户手续169个、解决无户口和疑难户口问题82件。

同时,市公安局提醒在外务工人员,需办理相关证件的请抓紧办理。

2月16日

新的《住宅销售价格统计调查方案》公布
在四方面作出改革和调整:

房价统计基础数据的来源渠道

- ▶ 直辖市、省会城市、自治区首府城市(不含拉萨市)、计划单列市等35个大中城市新建住宅销售价格数据,直接采用网签数据
- ▶ 二手住宅销售价格通过重点调查与典型调查相结合的方式派人调查采集

基本分类设置标准

突出了新建住宅和二手住宅,设置了90平方米及以下、90至144平方米和144平方米以上指标

首次增加了定基价格指数

以准确反映住宅价格的长期变化情况

改进了数据发布方式

不再发布70个大中城市房价涨幅平均数,而是发布各城市的指数

孟丽静 编制 新华社发

公布新房价统计方案

国家统计局



第二届中国春节文化高层论坛暨申遗启动仪式闭幕 中国春节申遗浚县田野实地考察启动

□记者 徐舒帆

晨报讯 2月16日,第二届中国春节文化高层论坛暨申遗启动仪式在鹤壁迎宾馆闭幕。同日,中国春节(浚县正月古庙会)申遗浚县田野实地考察工作启动。

第二届中国春节文化高层论坛暨申遗启动仪式是第三届中国鹤壁民俗文化节的组成部分,与会专家为

我国春节文化走向世界积极献策。经过深入研讨,专家们一致认为,浚县正月古庙会极具鲜明的地方特色,对传承鹤壁的历史文化和弘扬中华民俗传统意义重大。第二届中国春节文化高层论坛的成功举办,对我国春节文化的研究与发展影响积极,并对做好中国春节(浚县正月古庙会)申遗工作起到推动作用。

闭幕式上,大会通过了《中国春节

(浚县正月古庙会)申遗鹤壁宣言》。市领导向国际亚细亚民俗学会赠送了大型工笔画长卷《正月》,并启动中国春节(浚县正月古庙会)申遗浚县田野实地考察工作。

据介绍,经浚县人民政府及有关部门积极筹备,并抽调专门人员参与中国春节(浚县正月古庙会)申遗浚县田野实地考察工作的培训,目前田野考察工作正在实施阶段。